
 

第１回 武蔵村山市緑化審議会 会議録 

 

【会議内容】  

会議次第 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

会議要旨 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

□報告事項 緑化審議会の所掌事項等について 

 ①武蔵村山市緑化審議会規則について説明 

 ②武蔵村山市緑化審議会の会議開催予定について説明 

□議題 

 議題１ 会長の互選について 

 議題２ 副会長の互選について 

 議題３ 会議の公開に関する運営要領の制定について 

 議題４ 市内視察（公園・緑地等の現状） 

 その他 次回以降の会議開催日程について 

 

◆委嘱書の交付（市長より各委員へ委嘱書の交付を行う。） 

 ・委嘱期間 平成２３年 4月 1日～平成２５年３月３１日（２年間） 

  １号委員（学識経験者） 

  五十嵐委員 瀬上委員 宮林委員 布田委員 

  ２号委員（市民） 

  高橋委員 網代委員 吉野委員 比留間委員 

◆市長挨拶 

◆委員、事務局職員自己紹介 

 委員については、緑の考え方などを含めた中で挨拶をいただく。 

◆事務局より報告事項 

 ①武蔵村山市緑化審議会規則の内容説明 

 ②武蔵村山市緑化審議会の会議開催予定を報告 

  ・平成２３年度に３回、平成２４年度に３回を予定している旨を報告。 

 

会 議 名  武蔵村山市緑化審議会（第１回） 

日  時 平成２３年６月２日（木） １４時３０分～１６時３０分頃  

出 席 者 

◈緑化審議会委員（８名全員） 
 五十嵐正郎委員  宮林茂幸委員  瀬上和恵委員  布田傑委員 
 高橋勇治委員  網代準一委員  吉野正卙委員  比留間正誼委員 
●事務局 
 内野建設管理担当部長  神子道路公園課長  長澤公園緑地Ｇ主査 
 比留間主事  田中技師 
◇市長については、委員への委嘱書の交付及び挨拶後、公務につき途中退席 



議  題 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

議題１ 会長の互選について 

    委員の互選により、「宮林茂幸委員」が会長に就任される。 

議題２ 副会長の互選について 

    会長が１号委員（学識経験者）から選出されたため、副会長につい

ては、２号委員（市民）の中から、委員の互選により、「比留間正誼

委員」が副会長に就任される。 

議題３ 会議の公開に関する運営要領の制定について 

※ この時点では、会長及び委員からの発言を公開・非公開にする 

かどうかの取り扱いが決定されていないため、◈及び●で表示す

る。 

  ◈審議会委員発言 ●事務局職員発言 

● 会議開催につきましては、平成２３年度に３回、平成２４年度に３回、 

 ２年間で６回ほど予定しているところでございます。事務局としては、原

則公開と考えていますが、公開するか否かは会長が決定することになって

おります。また、公開する場合は、市のホームページに掲載する方向にな

りますので、会議録の中の発言者の氏名を伏せるか、どうかなどにつきま

して、御審議をお願いしたいと思います。 

 ※ここで言う発言者は委員。 

◈ まず、公開するかどうかを決定しなければならないと思いますが、基本

的には公開になると思います。 

◈ 非公開情報とあるが、具体的には、どのような内容なのか、単なる非公

開情報とは言っても、どのような時の審議が公開になるのか非公開になる

のか教えてもらいたい。 

◈ 確かに、その辺が議論となる。 

  おそらく、利権が絡むような時は、非公開にせざるを得ないと思います。 

  例えば、緑を永遠に残していくような方法で決めようとする時、利権が

入ってくる場合もあり、このような時は非公開になるのでは。 

  事務局の意見はありますか。 

● 原則的には、個人情報関係は非公開になりますが、その他は、公開にな

ると思います。 

◈ 確かに、緑が誰の所有なのか、と言う場合などは非公開になると思う。 

◈ 発言者の氏名の取り扱いもある。 

◈ 発言者の取り扱いもこれから決めたい。 

◈ 審議の内容についての公開・非公開の取り扱いについては、場合によっ

ては、非公開とするような決をとる方法でいいですか。 

 （委員全員が賛成し、その都度、内容により決をとり、公開・非公開とす

ることで決定される。） 
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◈ 次に、発言者の取り扱いは、どうするか審議願いたい。 

  委員の氏名を伏せた方がいいか、どうか。 

  伏せた方が、活発な意見が出ると思うが。 

  （委員全員が賛成し、会長は公開とし、発言者の氏名は非公開とする方

法で決定する。） 

議題４ 市内視察について 

会長 議題４の市内視察について、事務局から説明願います。 

● 本日は雨天のため、足元が悪いですが、車２台に便乗していただき、市

内の主な緑地等を４箇所ほど視察したいと思います。場所につきまして

は、里山民家、海道緑地、西大南樹林公園、大南公園を予定しております。

この会議終了後、案内したいと思いますので、よろしくお願いします。 

会長 それでは、会議終了後、市内の主な緑地等を視察しますので、よろし

くお願いします。 

   その他、事務局から何かありますか。 

 

その他 次回以降の会議の開催予定について 

● 次回の会議開催の日程調整をお願いします。 

  本日、配布いたしました資料では、８月から９月頃に第２回の審議会を 

予定しております。 

会長 委員の皆様の都合はどうですか。 

   ここで、会議予定日を決めた方がいいですか。 

● 出来れば、決めていただければ有難いと思います。 

  （各委員から日程調整の意見が出される。） 

● 事務局として、８月から９月頃の間に予定したのは、これから実施予定

の緑の基本計画改訂委託の中で、緑の現況調査や市民アンケート調査など 

 を行うため、これを議題にしたいためです。 

会長 それでは、委員の日程調整の中では、９月１４日（水）午後２時３０

分に決定したいと思いますが。 

   委員の中で、何かありますか。（特になし） 

● 大変恐縮ですが、９月１４日辺りは、決算特別委員会が開催される時期 

でもありますので、場合により、日程変更をお願いする時もありますが、 

よろしいでしょうか。 

会長 そうすると、第２希望（審議会開催日）を決めた方がいいのでは。 

● 出来れば、お願いいたします。 

会長 会議開催が遅れても、議題となる市民アンケート調査等に影響はない

ですか。なければ、第２案として、９月２９日（木）午後２時３０分に

したいと思いますが、いかがでしょうか。 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

現地視察 

   いずれにしても、早めに連絡をお願いします。 

   他に、委員の皆様から意見がありますか。 

◈ アンケート調査等を含めて、コンサルに委託をお願いするのか。 

● そのように考えています。次回の審議会からは、コンサルも出席する予

定であります。 

◈ アンケート調査はコンサルがやると思うが、何か案（ひな形）はあるの

か。 

● 今現在は、ひな形はありませんが、コンサルと契約後、事務局と案を作

成いたしまして、第２回の審議会に提示したいと考えております。 

会長 今、狛江市で行っているが、アンケート調査には二つの意味があり、 

  まず、１点目は、市民の皆様の緑の意識が高まると思う。また、２点目

は、市民がどのようなことを考えているのかがわかるところです。 

  他に、何かありますか。 

◈ 学校で芝生を植える活動が始まっているが、大変良いことだと思う。 

会長 人工芝では困るが、天然芝は良いと思う。屋上緑化などもある。 

   これから、多くの議論を出しながら進めて行きたいと思う。 

◈ 緑化率、緑被率の目標があるが、計画を出すのは難しいとは思いますが、

この辺のところは、事務局でどのように考えているのか。 

● これについても、コンサルにお願いし、衛星画像等で確認し、検討する

予定です。資料作成などもありますが、第３回の審議会でお願いしたいと

考えています。 

◈ わかりました。 

  住宅が増えてきているので、大分変ってきていると思う。 

会長 他に、委員の皆様から何かありますか。 

   なければ、本日の審議会を終了します。 

   事務局から、他に報告事項等はありますか。 

 他になければ、先ほど事務局から話がありました現地視察に行きたい

と思います。この後、南玄関に集合願います。 

   現地確認後、解散したいと思います。 

   本日は大変お疲れ様でした。 

 

現地視察 車２台に便乗し、里山民家、海道緑地、西大南樹林公園、大南公

園を視察。 

 

（１） 第１回武蔵村山市緑化審議会会議次第 

（２） 緑化審議会の所掌事項等について 

（３） 会長の互選について（副会長の互選について） 



 

 

配布資料 

（４） 会議の公開に関する運営要領の制定について 

（５） 武蔵村山市附属機関等の設置及び運営に関する指針（抄）及び武蔵 

村山市市議会傍聴規則（抄） 

（６） 武蔵村山市緑化審議会名簿 

（７） 緑化審議会（緑の基本計画策定）会議予定 

（８） 武蔵村山市緑化審議会規則 

（９） 武蔵村山市緑化審議会の会議の公開に関する運営要領 

 ※その他 ハート＆グリーン武蔵村山市緑の基本計画（概要） 

 

備  考 ◆第２回武蔵村山市緑化審議会開催日について 

 ・第１案 平成２３年９月１４日（火） 午後２時３０分 

 ・第２案      ９月２９日（木） 午後２時３０分 

 第１回緑化審議会において、日程調整を行い開催日２案が決定したが、議

会開会月でもあるため、会議開催に当たっては、早めに会長と連絡調整を行

い決定する。 

 

 


